
Procès Verbal de 
réunion

Réf: 0002
Reunion N° 2
Date: 12/01/2008

Projet: FreeQTN  
Licence: GDPL
Présents:         - Nizar Tlili

                            - Hatem Zidi
                            - Baroudi Malek

                            - Ben Bouzid Mohamed
                            - Nourhene Alaya

                            - Sameh Mahjoub
                            - Abd El Monaem Labouz

                            - Oussema harbi
                            - Mohamed Ikbel Boulabiar

Invités:             - Toute la communauté

Absents:            - Le reste de la communauté

Destinataires:    - les club de Logiciel Libres en Tunisie.
                            - Toute personne s'interréssant aux Logiciel Libres en Tunisie.

Ordre du jour: Organisation de la FSF

La réunion de la communauté de logiciels libres à eu lieu le Samedi 12 Janvier 2008 au café 
Prince du passage.

– M Mohamed Nejib Bijar est désigné comme Dirigeant de séance et M. baroudi Malek de 
membre chargé de rédiger le procès-verbal de la réunion.

– Le Diregant ouvre la séance à 15h et après un mot de bienvenue, rappelle l'ordre du jour:

Sujets traités:

• Organisation de la «Free Software Feast (FSF 2008) en collaboration avec les 
clubs des logiciels libres en Tunisie»;

• Prise  en  charge  d'informer les  amateurs  des  logiciels  libres  en  Tunisie  sur 
l'événement;

• Proposition des dates d'organisation de la journée;
• Fixation de la date limite  de choix de local  d'organisation de la FSF Le 26 

Janvier 2008;
• Proposition de réaliser une seule journée pour tous les clubs de logiciels libres;
• Sélectionner une comité d'organisation;
• Chercher des sponsoring;
• publier les informations sur le net;
• Débats sur les problématiques de migrations des applications Win sous Linux 

dans l'entreprise Tunisienne et absence du support;



Free Software Feast : 

La Free Software Feast est la fête tunisienne des logiciels libres, voir de l'esprit libre. La fête 
est un festin pour tout le monde dans lequel il pourront s'amuser à copier, à « pirater » et à partager 
un genre incontournable de logiciels sans restriction, car c'est légal ! 
C'est là où il est légal !

La Free Software Feast  est aussi  une chance aux Tunisiens pour découvrir la puissance, 
l'interopérabilité  et  l'universalité  des  logiciels  libres  et  Open  Source  dans  tout  domaine  des 
Nouvelles Technologie (NTIC). C'est une chance pour tout le monde de découvrir les opportunités 
que portent ces logiciels pour un pays comme la Tunisie.

La Free Software Feast va présenter des logiciels qui pourront économiser de l'argent pour la 
Tunisie,  éliminer  les  coûts  élevés  de  licences  et  de  maintenances,  encourager  la  recherche 
scientifique, tout en augmentant la qualité, la robustesse et la disponibilité du support, etc... La Free 
Software Feast  va justifier  que les logiciels  libres sont au service de tous :  les  handicapés,  les 
entreprises, les associations, l'art, le développement, la connectique, la bureautique, « l'eWorld », 
etc..

La Free Software Feast est un événement organisé par de vrais amateurs des logiciels libres: 
par des étudiants,  par des responsables professionnels, par des associations nationales et encore 
plus...

Plan d’action:

Organisation de la FSF 2008 en collaboration avec les clubs des logiciels libres: Il à été 
proposé d'étendre le rythme des réunions toutes les semaines avec une thématique tous les quinze 
jours en fonction des offres et des demandes.

La Free Software Feast -FSF 2008- va etre organisée par toute la communauté du libre en 
Tunisie, ceci est un appel aux clubs et à tout le monde pour nous rejoindre à l'organisation et/ou la 
participation à cette manifestation.

Proposition des dates d'organisation de la journées: comme date on s'est mis d'accord sur 
le 8 Mars ou le 5 Avril 2008, (mais toute autre proposition est la bien venue) donc ces deux dates 
doivent etre discutées par tout le monde sur les différentes mailing liste affin d'en choisir une...

Fixation de la date limite de choix de local d'organisation de la FSF: Lors de cette 
reunion on a discuter les différentes propositions pour le local là ou cette manifestation va avoir 
lieu, on a retenu:

● le Centre Culturel et Sportif de Jeunes d'El Menzeh 6.
● Le techno-pole d'El Ghazela.
● La faculté des Sciences de Tunis FST.

=>TOUTE AUTRE PROPOSITION EST LA BIEN VENUE (La date limite d'acceptation 
de proposition de local est le 02 Février 2008) 

La réalisation d'une seule journée pour tous les clubs de logiciels libres: vu que ces deux 
dates (8 Mars ou le 5 Avril 2008) se confondes avec les dates des journées des différents Clubs, on a 
proposé  qu'on  peux faire  une  seule  manifestation  (c'est  la  FSF)  et  comme ça  on  se  concentre 
totalement sur cette seule journée, ou chaque club fera sa propre manifestation + la participation à la 
FSF, donc cette proposition doit etre discutée au sein de chaque club et on dois avoir le plutot 



possible une reponse officiel. La décision finale sera prise lors de la prochaine réunion.

Sélectionner une comité d'organisation: Tout club doit nous fournir son point de vue sur la 
participation à cette manifestation et sur l'organisation d'une seule journée commune, et pour les 
club  qui  vont  participer  ils  doivent  désigner  deux  membres  pour  rejoindre  la  commuté 
d'organisation... 

NB: pour ne pas confondre les chose:  chaque club est libre d'organiser sa propre manifestation 
ET/OU participer à la FSF.

Recherche du sponsoring: toute proposition est biensur la bien venue, et toute personne 
pouvant subventionner cette manifestation est chalereusement remercier...

Publier  les  informations  sur  le  net: affin  d'élargir  le  champ  de  propositions  et  de 
participants on doit faire tout ce qu'on peut pour passer l'information (clubs, associations, sociètés, 
maisons de jeunes, etc).
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